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(1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.
a)__F __Seav € R3 v+#0.Tenemos que si u es un vector cualquiera de R?,

u,v uv
entonces{u — W vV, Vv, (u — <||\;||2> v > X V } es una base ortogonal de R?

Justificacion:
Seav = [Ul, V2, Ug]

Si u=10,0,0] € R3 entonces

<[070,0],[Ul,7}2,03]>
[[[v1,v2,03][|2

u— S v =10,0,0] - [v1, v2, v3] =

[0,0,0] — % [v1, 09, v3] = [0, 0,0] — 0[vy, va, v3] = [0,0,0] —[0,0,0] = [0,0, 0]

vi+vi+03

Sabemos que una base no puede contener al vector nulo del espacio porque
pasaria a ser un conjunto [. d., por lo que si u=[0,0,0] € R® entonces el

conjunto {u—%v, v, (u—%v) ><v}noesbasede]R3 H|

) _V__ {[1,3],2.1],]3,1]} es Ld.

Justificacion:

all,3] +b[2,1] 4+ ¢[3,1] = [0,0] =

a+2b+3c=0

3a+b+c=0

1 2 3 0 F(=3)+F |1 2 3 0
[311}0]_“( "o s —SIO

ra=2=ryuy<N=3
Como el sistema homogéneo posee infinitas soluciones el conjunto dado
inicialmente es l.d. [_]

c) __F __ Los valores propios del operador lineal T son irracionales, si
T :R*> — R%es tal que T[z,y] = [2z — y, 62 — 2]



Justificacion:
Consideremos la base canoénica Bpara R?, es decir, B = {[1,0],[0,1]}
T[l,O] = [2, 6] = a11[1,0] + agl[O, 1] = a1] = 2; as; = 6
T[O, 1] = [— 1, — 2] = CL12[1,0] + CLQQ[O, ].] = a1 = — ].; a9y = — 2
Luego

2 -1
[T]BB - |:6 _ 2:|
Calculemos lo valores propios de [T|pp
‘2ga —;ia‘ =0=>02-a)(—-2-a)+6=0= —4—2a+2a+a’+6=0
ap = \/57,

=ad’+2=0=a’= -2=
{CL2_ —\/§i

Esto muestra que los valores propios del operador lineal 7' son complejos y no
irracionales. [_]

d) __V___ SiT:R*>— R?es un operador lineal tal que [T]3} = ﬁ ”, con
B ={[1,1],] - 1,1]}, entonces T[ — 2,2] # 0
Justificacion:
1 —-1] [ 1 -1
-1 2 | | -1 2
Probemos que Bes base de R%. Notamos que #(B) = 2 = dim(R?). Falta probar
que es [.i.; para ello calculamos el determinante asociado

e L

-1
Tenemos que [T]z5 = ((T]55) " = ﬁ ” =

1 1
-1 1

‘:1+1:2¢0

Dado que el determinante es distinto de cero, B es [l.i., y por lo tanto base.

Ahora

T1,1] =an[L, 1] +an[—1,1] =1[1,1] - 1[-1,1] = [1,1] + [1, — 1] = [2,0]

Tl —-1,1] = ap[1,1] +axn[ - 1,1] = —1[1,1] + [ L1 =[-1,-1+[-2,2] =
[_371]
AhoraT[—2,2]:T(2[—1,1]):2T[—1,1]:2[—3,1]:[—6,2]#HD

e)__V___Las matrices simétricas de orden 2 siempre son ortogonales a las
matrices antisimétricas de orden 2
Justificacion:

<G o) (Bad) > =mel(G07)(62) -



Traza( —db —dc> = —db+db:OD

da db
(30 puntos)
(2) Obtenga
1 1 1
a) Lalongitudde A= {2 1 -3
11 1 }
b) La distancia entre los vectores
<[1,2,4],[1,1,1] > [—-1, = 1,2] 'y [4, —1,2] x[1,1,0]
( Loz 1) 2 1 -1
c¢) El producto interno entre 1 0 1}y [ }
01 4
-1 2 1
d) Una base ortonormal para R?® que incluya al vector [1, —2,0]
e) Un conjunto de R? que sea L.i. y ortogonal
) Un subespacio vectorial de M5 (R)
g llx+3y|,conz=52> -4 -1y y=x+3
h) <a+b,a—b>,h donde a = (1 1 >2y b= ( 0 1)2
’ ’ 1 -1 -1 0
i) dos vectores no nulos perpendiculares en R’
j)un conjunto [.d. en M;(R), que no contenga al vector nulo
(30 puntos)
Solucioén:
1 1 1
a)f|2 1 =3||=vVi+1+1+4+1+9+1+1+1=+20]
1 1 1

b) < [1,2,4],[1,1,1]>[—1, —1,2) =(1+2+4)[—-1, - 1,2 =7~ 1, — 1,2]
=[-7, —7,14]

i j k
(4, —1,2] x [1,1,0] = |4 —1 2|=[-225]

1 1 0
d([_77 _7714]7[_27275]> = H [_272>5] - [_7> _7714] H = H [5797 _9] “ =

V25 + 81 + 81 = /187 [_]

¢) No se puede calcular el producto interior entre matrices de distinto orden |:|

d) <[1,—2,0],[2,1,0] > =2-2=0

t 7 k
[1, —2,0] x[2,1,0]=|1 —2 0|=]0,0,5]
2 1 0

Tenemos que el conjunto B = {[1, —2,0],[2,1,0],[0,0, 5]} es ortogonal



Veamos si el base. Dado que dim(R?) = #(B), fata probar que B es L.i.
1 -2 0
2 1 0|=5420=25#0
0 0 5
De lo anterior B es base ortogonal de R?
Dividamos cada vector por su norma para generar una base ortonormal.
1,-2,0] [2,1,0] [0,0,5
- (2 ) {3 0] [ o] o)

B, es base ortonormal para R? |:|

e) B ={[1,0],[0,1]} es un conjunto L.i. y ademas ortogonal. |:|

/) El conjunto F = {4 € M,(R)/Aes antisimétrica} es un subespacio vectorial
de My(R), pues la suma de dos matrices antisimétricas es una matriz
antisimétrica y el producto de una matriz antisimétrica por un escalar es
también una matriz antisimétrica. [_]

g llx+3y|,conz=52> -4 -1y y=x+3
|z +3yll = (52® — 4z — 1) + 3(z + 3)|| = [ 52® — 4w — 1+ 3z + 9| =

1522 — 2 + 8| = /25 + 1+ 64 = /90 [_]

me- (11000 100D 9)
(o) =)o) (

0 -1 0 2 0 -1
1 0 3 0 3 0 1 0
<(0 1),<0 3)>—Tmza<(0 3)(0 1))—Tmza<o 3)
=6
i)[1,1,1,1,0] y [—1,1, —1,1,0], pues
<[1,1,1,1,0],[—1,1,—1,1,0]>:—1+1—1+1+0:0D

j)B = {(1 11),(} _11)} es un conjunto l.d. porque contiene dos

vectores iguales



